

高新区文教局 2021 年度 绩效自评工作报告

根据高新区财政局《关于开展 2022 年财政预算绩效评价管理工作的通知》（石高财绩〔2022〕1 号）文件要求，我部门认真组织开展了 2021 年度财政预算项目绩效自评工作，现将财政预算绩效自评工作情况报告如下：

一、绩效自评工作组织开展情况

（一）健全组织领导，强化责任落实

我部门高度重视绩效自评工作，成立了以局长为组长的绩效自评工作领导小组，明确各单位负责人为本单位绩效管理第一责任人，把绩效自评工作作为加强部门财务管理的一项重要工作来抓。为做好绩效自评工作，专门召开了财政预算绩效自评工作推进会，并按照《关于开展 2022 年财政预算绩效评价管理工作的通知》的文件要求，对部门绩效自评工作开展进行了安排部署，并就绩效自评工作的内容、目的、方法和要求等，为各单位财务人员进行了业务培训，确保绩效自评工作顺利开展。

（二）精心组织实施，确保绩效自评实效

一是建立科学的评价指标体系。参照以前年度绩效评价指标设置情况，结合文教局的工作职能和特点，在《河北省部门工作活动绩效评价指标框架体系》的范围内进行了修改。根据指标设

置的重要程度，合理确定各评价指标权重，重点侧重了产出效果和社会公众满意度的分值。对每项年初预算项目和工作职能相联系，制定了具体的评分值，使绩效评价更加公平、合理。

二是明确分工有序开展绩效自评。我部门 2021 年度财政预算绩效自评工作采取部门统一组织、各预算单位具体实施、部门汇总审核的形式，对 2021 年度部门已完成的全部预算项目逐项进行了绩效自评。绩效自评工作过程中，遵循科学规范、公正公开的原则，按照规范的程序，客观的态度，采用目标预定与实施效果比较法，成本效益分析法、因素分析法、公众评判等方法，通过绩效评价，客观、公正、准确、全面地反映项目的实际情况。

二、绩效目标实现情况

（一）总体工作开展情况

2021 年度部门总体工作开展情况良好，各预算项目能够按照我区教育文化体育事业发展的需要，按照年初制定的工作计划顺利开展，随着各项工作进程推进，相关资金及时准确拨付到位，促进了我区教育文化体育事业稳定健康发展。

2021 年我部门所属的 37 个预算单位预算安排资金总计 37912.24 万元，预算项目资金实际到位 37912.24 万元，资金实际到位率 100%，预算项目资金实际支出 37858.15 万元，预算执行率为 99.86%，其中项目预算 1116 条，从项目立项、资金落实、业务管理到财务管理、项目产出、项目效益，均完成的良好。

我部门预算项目资金使用目标明确，资金管理、会计核算、财务审批制度健全，资金支出严格按照财务管理相关制度规定执行，审批流程规范有序，资金拨付及时准确，同时积极配合财政和审计部门的监督检查，未发现违法、违规等现象。

（二）绩效目标完成情况

通过绩效自评结果显示，我部门 2021 年度各预算项目制定的预期绩效目标基本完成，取得了较好的社会效益。

一是加大教育基础设施建设投入，改善了学校教学条件，尤其是对教育基础条件薄弱的学校倾斜，提高了城乡教育均等化水平；广泛开展教育资助活动，对各教育阶段的家庭经济困难学生实施资助，只要是符合资助条件的学生做到应助尽助，确保学生不因家庭经济困难而导致辍学。

二是加大文化体育领域扶持力度，为广大群众提供了更好的文化休闲服务，广泛开展全民健身活动，对文化体育发展产生了积极的影响。

三是公众满意度方面，各预算单位及业务处室就项目开展情况进行了调查问卷，社会公众满意度在 90%以上。

（三）评价结论

在高新区工委管委的正确领导下，文教局工作活动符合国家、省、市、区战略部署和发展规划，工作活动与部门职责、工作规划和重点工作相关，工作活动项下确定的预算项目合理，与工作

活动密切挂钩。预算批复的部门职责分类绩效目标充分，工作活动有明确的绩效目标，预算投入能体现工作活动的产出和效果；预算编制完整、规范、细化，资金支出较为合理，未发现贪污、挤占、挪用资金的现象，已按预算目标完成了职责内及交办的专项项目工作任务，取得了较好的社会效益。

（四）存在问题及原因分析

人员业务素质有待进一步提高。由于我部门各预算单位财务人员多为其他专业人员兼职，加上缺乏系统的培训，由此造成绩效评价人员对预算绩效管理认识不到位、理解不充分，对预算绩效管理业务不了解、不熟悉，对重点工作把握不到位。

三、绩效目标设定质量情况

通过绩效自评结果对比年初绩效目标，发现我部门总体上绩效目标设定清晰明确，绩效指标全面完整、科学合理，绩效标准恰当适宜、易于评价，整体达到年初设定目标任务。

四、整改措施及结果应用

（一）加强业务培训和指导

建议财政部门采取外出培训、讲座、专题会议等方式，加大对各单位绩效评价人员培训和指导力度，进一步统一思想认识，充实业务知识，使大家真正明白绩效评价工作是干什么、该怎么干，清楚绩效目标设定怎么更加清晰准确，绩效指标设定怎么更加科学合理，绩效标准怎么更加适当、量化、易于评价，从而进

一步提高全区财政预算绩效评价工作水平。

（二）积极运用绩效评价结果

建立健全绩效评价结果反馈与整改、激励与问责制度，进一步完善绩效评价结果反馈和运用机制，将绩效评价结果向社会公布，进一步增强预算单位的责任感和紧迫感。把绩效评价结果作为安排以后年度预算的重要依据，切实发挥绩效评价工作的应有作用。

文教局

2021年4月26日